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Místní knihovna zve na výstavu fotografií Rostislava Bartoně 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

 

před nedávnem skončil rok 2021 a rok 2022 se nám již posunul do 

druhé poloviny druhého zimního měsíce, a do vašich rukou se 

dostávají první letošní doudlebské Zprávy. Úvodem tohoto prvního 

letošního vydání našeho Zpravodaje bych vám chtěl popřát, aby pro 

vás všechny byl ten letošní rok dobrý, úspěšný a rozhodně 

podstatně lepší než ty dva předchozí. Při rychlém ohlédnutí za 

rokem minulým můžeme konstatovat:  

▪ Dění okolo výstavby obchvatu našeho městyse jako by 

relativně stagnovalo, ale přesto postupovalo a určitě vás 

zaujaly jedinečné archeologické nálezy.  

▪ Navzdory covidu se nám podařilo uskutečnit 1. doudlebský 

jarmark.  

▪ Doudlebská jednotka SDH již od června loňského roku ke své 

činnosti využívá novou cisternovou automobilovou 

stříkačku SCANIA v ceně více jak 6,8 mil. Kč. Z rozpočtu MV-

GŘ HZS ČR se na ni podařilo získat dotaci ve výši 2,5 mil. Kč 

a poděkování patří i Krajskému úřadu Královéhradeckého 

kraje za dotaci ve výši 1 mil. Kč.  

▪ Za podpory Krajského úřadu Královéhradeckého kraje 

dotací ve výši 60 % z její ceny se nám podařilo pořídit novou 

- digitální úřední desku.  

▪ Ke dni 30. 11. 2021 byla městysi oficiálně firmou VCES 

předána nová splašková kanalizace. Tomu je následně 

věnován obsáhlý příspěvek pana místostarosty Jiřího 

Kaplana, kterému především patří obrovské poděkování za 

soustavný a vytrvalý dohled nad realizací celé stavby, 

komunikaci s dodavateli i subdodavateli, a samozřejmě  

i s občany.  

▪ Kromě jiných komunikací vyspravených v rámci oprav po 

výstavbě kanalizace se v městysi (díky významnému 



finančnímu daru od firmy Charvát a.s.) podařilo zrestaurovat 

části ulic Švermova a Družstevní, a dále zde pak opět patří 

poděkování Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje za 

dotaci ve výši 910 tis. Kč na opravy ulic Jiráskova  

a Fűgnerova. 

▪ Byla zahájena přestavba 4. NP základní školy a rekonstrukce 

kotelny ZŠ. Ta již byla úspěšně dokončena v listopadu 2021, 

dostavba 4. NP bude dokončena do konce května 2022. 

Rozpočet celé akce je vyšší než 14 mil. Kč, ale naštěstí se na 

ni podařilo získat 80 % dotace z Ministerstva pro místní 

rozvoj, kterému bych chtěl z tohoto místa také poděkovat.  

▪ Podařilo se nám výhodně vysoutěžit dodávky plynu  

a elektrické energie pro rok 2022 a 2023 za ceny platné  

v 1. polovině roku 2021. 

▪ Máme nový vánoční stromek, který se poprvé slavnostně 

rozsvítil po ohňostroji v pátek 26. listopadu 2021.  

A ještě několik rychlých informací o tom, co bude probíhat (nebo již 

probíhá) v roce letošním: 

▪ Do konce května bude dokončena dostavba 4. NP ZŠ – 

celková přestavba byla zahájena před 20 lety. 

▪ Prakticky za ½ mil. Kč bude zpracována Změna Územního 

plánu č. 2 městyse Doudleby nad Orlicí. 

▪ Budou vybudovány Přírodní zahrady u základní školy  

a u mateřské školy. 

▪ U Mateřského centra Jablíčko bude vybudováno dětské 

hřišťátko. 

▪ V areálu hřiště TJ Velešov proběhne rozšíření dětského 

hřiště Kopačák a zbudování parkouru a workoutu. 

▪ Plánuje se dokončení asfaltového povrchu v ulici Na 

Slovensku a rekonstrukce chodníků. 

 

Závěrem bych vám chtěl říci a z celého srdce doufat, aby se 

(nejenom mé) přání pro rok 2022 o konci covidové pandemie již 

konečně vyplnilo, a to, pokud možno, co nejdříve. Přeji vám i sobě, 

aby situace roků 2020 i 2021 byla pro nás už jen ošklivým snem  

a minulostí, aby se vše zase vrátilo do normálních kolejí, aby děti 

mohly zase chodit pravidelně do škol, abychom se na sebe při 

setkání nemuseli usmívat maskováni protidýchacími zábranami, 

abychom se mohli scházet kde chceme, jak chceme a s kým chceme, 

aby fungovaly všechny obchody a restaurace, divadla, kina, muzea… 

Prostě a jednoduše, abychom mohli konečně zase normálně žít, 

nikoliv jen přežívat… 

Norská ministryně zdravotnictví - Ingvild Kjerkolová, prohlásila ve 

spojitosti s tím, když norská vláda přistoupila ke zrušení restrikcí: 

„Přišel čas, abychom si naše každodenní životy vzali zpět“. 

 

Ing. Ivan Keprta, starosta městyse 

 

 
Vážení občané, 

 

v několika předchozích Zprávách z Doudleb jsme vás postupně 

seznamovali s průběhem výstavby nové splaškové kanalizace. Dnes, 

když máme hotovo, se vám pokusím shrnout nejdůležitější údaje  

z jejího průběhu.   

Než se mohlo kopnout do země, proběhlo mnoho jednání  

a s tím bylo spojeno získání mnoha nutných vyjádření a povolení. 

Kompletní projektovou dokumentaci (včetně jednotlivých 

domovních přípojek) pro městys zpracovala společnost IKKO 

Hradec Králové s.r.o. a manažerem projektu byla společnost 

Ekologický rozvoj a výstavba s.r.o. z Jaroměře. Po zpracování 

projektu a vydání stavebního povolení jsme podali žádost na Státní 

fond životního prostředí a dále jsme prostřednictvím programu IS 

MS2014+ podali žádost o dotaci z prostředků Evropské unie. Po 



obdržení příslibu dotace jsme v souladu se zákonem o zadávání 

veřejných zakázek vyhlásili výběrové řízení dle zákona č. 134/2006 

Sb. a na jeho konci byla vybrána společnost VCES a.s., se sídlem Na 

Harfě 337/3, Praha 9, která předložila nejvýhodnější nabídku na 

částku 164 013 033,78 Kč včetně DPH. 

Tím byla splněna podmínka přiznání dotace, která byla schválena 

pod číslem   

Registrační číslo projektu: CZ.05.1.30/0.0/0.0/17_071/0007105 

ve výši 88 598 450,65 Kč k celkovému nákladu projektu. 

Na základě vydaného rozhodnutí poskytovatele dotace 

zastupitelstvo městyse následně schválilo uzavřít smlouvu o dílo,  

a to dne 26. 08. 2019. Následovalo oficiální položení základního 

kamene dne 16. 10. 2019. Tento nezbytný akt ve slavnostních 

prostorách doudlebského zámku provedl starosta městyse za účasti 

hejtmana, projektanta, zástupců dodavatele, místostarosty města 

Kostelec nad Orlicí, archeoložky, projektové manažerky a dalších. 

Stavební práce však započaly až v únoru 2020. Vedly k tomu jak 

klimatické podmínky, tak i specifické vlastnosti dodávaných 

výrobků a nemožnost jejich montáže v zimním období.  

Dnes, po 2 letech, je již stavební ruch, který při provádění prací 

spočíval mimo jiné v hlučnosti, prašnosti, omezení přístupu  

a příjezdu k nemovitostem, uzavírkách silnice, v problému  

s odvozem odpadků a dalším omezení běžného života, za námi. 

 

Na konci každé akce se začíná sčítat, co kolik stálo a za co se to 

utratilo, a tak pro pořádek vás s tím také seznámím. 

Jak jsem již v úvodu napsal, vysoutěžená cena byla 135 547 961,80 

Kč bez DPH. V průběhu stavby byly uzavřeny ještě tyto dodatky: 

Dodatek č. 1 na částku 559 278,43 Kč bez DPH.  

Dodatek č. 2 na úpravu termínu stavby.                 

Dodatek č. 3 na částku 16 472 584,76 Kč bez DPH.  

Celkem stavební práce od VCES a.s. stály 152 579 824,99 Kč bez 

DPH. Po odečtení vlastní dotace poskytnuté SFŽP ČR 88 598 450,65 

Kč se vynaložené vlastní prostředky městyse vyšplhaly na částku  

63 981 374,34 Kč. 

Bohužel k tomu musím ještě dodat, že v předchozích letech  

a v průběhu stavby jsme navíc uhradili vypracování projektových 

dokumentací za více než 2,5 mil. Kč, společnosti ERV s.r.o. za řízení 

projektu a stavby více než 2,1 mil. Kč a také archeologům za 

provádění průzkumu cca 234 000,- Kč.  

Přesto, že je vše hotovo, čeká nás financovat vypracování 

geometrických plánů pro uzavření věcných břemen a pro vložení 

smluv na katastrální úřad. Tady očekáváme částku, která překročí 

pravděpodobně 500 000,- Kč. 

Je až s podivem, jak se podařilo takto finančně náročnou stavbu 

zrealizovat a s použitím úvěru od ČSOB a.s. ve výši 30 000 000,- Kč 

se splatností 5 let zafinancovat, neboť letošní rok začínáme  

s disponibilní částkou téměř 25 mil Kč.  

(Pro informaci ještě uvádíme, že běžný vyrovnaný rozpočet městyse 

plánuje okolo 30 mil. Kč.) 

Za uvedené finanční prostředky se podařilo postavit více než 9,0 km 

gravitačních splaškových stok a přes 3,1 km tlakových kanalizačních 

stok. Původně projektovaných 7 čerpacích stanic se muselo rozšířit 

o jednu, neboť z lokality ulice V Poříčí nebylo možno odvést splašky 

gravitačně, a tak se stávající čistírna odpadních vod přebudovala na 

čerpací stanici. Ke všem bylo potřeba přivést kabelovou přípojku 

pro provoz čerpadel. 

Další nemalou položkou, která navýšila cenu díla, bylo vybudování 

kanalizačních přípojek s osazením kanalizačních šachet pro 

jednotlivé nemovitosti. Původně uvažovaných 356 šachet se 

postupně v rámci stavby navýšilo na 490 kusů. Tento rozdíl vznikl 

provedením odboček i na pozemky a k nemovitostem, se kterými 

nebylo původně počítáno, ale po zvážení budoucího kopání, zásahu 

do funkční kanalizace a následných oprav asfaltových povrchů, bylo 

přistoupeno i k těmto vícepracím, které se nám do budoucna určitě 



vyplatí. Délka potrubí kanalizačních přípojek se z uvažovaných  

2,7 km navýšila na téměř 4,0 km. 

Dále si výstavba kanalizace vyžádala opravit dešťové stoky a některé 
části z nich přeložit. Celková délka pak po sečtení dosáhla 370 
metrů. V Liškově ulici, která je velmi úzká bylo jediným řešením 
umístit trubky se splaškovou a dešťovou kanalizací nad sebe. Jen 
úprava a přeložka dešťových stok vyšla na více než 2 mil. Kč. Tyto 
náklady však bohužel nepatřily k uznatelným. 

Největší položkou víceprací byla pokládka asfaltových povrchů. 
Úseky, kde byl povrch mimo výkopy poškozený, narušený, 
rozpraskaný anebo „záplatovaný“ z jiných stavebních akcí, jsme 
nechali odfrézovat a přistoupili na celoplošnou pokládku živice. Pro 
vaši představu se tak stalo na více než 3,8 km místních komunikací. 
V ostatních ulicích jsme se rozhodli provést úpravu asfaltového 
povrchu komunikace pouze v jednom jízdním pruhu. Na sídlišti 
Jiráskova jsme po dokončení stavby kanalizace nechali vybudovat 
odstavné parkoviště u bytového domu. Několik jednání také 
proběhlo se Správou a údržbou silnic, aby se celoplošně opravila  
i státní komunikace procházející městysem. Bohužel úsek od 
železničního přejezdu kolem úřadu městyse v délce necelých  
400 metrů se již nepodařilo prosadit do kompletní opravy. Poslední 
pokládky živice se realizovaly již téměř v zimním období a nebylo to 
vůbec jednoduché.  

Náklady na asfaltové povrchy, které městys nechal položit navíc 
kromě nutného zaasfaltování výkopů, představují částku vyšší než  
8 mil. Kč, která se musela uhradit v plné výši z prostředků městyse. 
Celkově však bylo položení všech asfaltů pro městys výhodné, neboť 
se při platbě vycházelo z vysoutěžených cen před 3 lety, a ty byly 
mnohem nižší než v roce 2021. 

Jsme si vědomi, že ne vše se pak podařilo k úplné spokojenosti úplně 
všech občanů; kritiku některých jsme si již vyslechli. Tím, že 
ukončení stavby vyšlo na konec roku, nebyla již na dodělávky  

v souvislosti s asfaltováním stavební kapacita. Budeme se proto 
snažit některá místa na našich chodnících opravit v roce letošním. 

Závěrem tohoto článku mi dovolte, abych poděkoval panu Otu 
Kopsovi za průběžný dohled nad prováděním prací, posuzováním  
a projednáváním víceprací a za účast na kontrolních dnech. Vedle 
názoru odborného stavebního dozoru byly jeho připomínky vždy 
velice potřebné i fundované. Velice si toho vážím. 

Vám, občanům, bych chtěl poděkovat za přístup a toleranci, s jakou 
jste většinou přistupovali k probíhající stavbě, která nebyla vůbec 
jednoduchá. S odstupem času na potíže, které se stavbou vznikly, 
zapomeneme a věřím, že nová kanalizační síť bude dobře sloužit 
minimálně 3 generacím našich občanů. 

Jiří Kaplan, místostarosta městyse 

 

 
Informace o odpadovém hospodářství Městyse Doudleby nad 

Orlicí za rok 2021 

Ve smyslu znění § 60 Zákona č. 541/2020 Sb. je obec povinna 

informovat nejméně jednou ročně o způsobech a rozsahu 

odděleného soustřeďování komunálního odpadu  

a kvantifikovaných výsledcích odpadového hospodářství obce 

včetně nákladů na provoz obecního systému. 

Cílem tohoto dokumentu je tuto povinnost splnit a současně  

i informovat vás, občany našeho městyse, o dalších souvislostech 

odpadové problematiky. 

Dne 23. 12. 2020 byly ve Sbírce zákonů pod částkou 222, 223, a 224 
zveřejněny zákony k odpadové legislativě, platné od 1. 1. 2021 – 
tedy pouze 1 týden před nabytím jejich platnosti. 

• Zákon o odpadech (částka 222) pod číslem 541/2020 Sb. – 
jen tento má více jak 100 stran 



• Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti  
s přijetím zákona o odpadech a zákona o výrobcích  
s ukončenou životností (částka 223) pod číslem 543/2020 
Sb. 

• Zákon o výrobcích s ukončenou životností (částka 223) pod 
číslem 542/2020 Sb. 

• Zákon, kterým se mění zákon č. 477/2001 Sb., o obalech  
a o změně některých zákonů (zákon o obalech), ve znění 
pozdějších předpisů (částka 224) pod číslem 545/2020 Sb. 

Dne 23. července 2021 byla ve Sbírce zákonů pod částkou 273 
zveřejněna „Vyhláška o podrobnostech nakládání s odpady“, která 
má více jak 200 stran. Je pozoruhodné, že tato vyhláška  
o „podrobnostech“ má podstatně více stran, než všechny vlastní 
zákony. Vyšla ve II. pololetí 2021 s tím, že se podle ní má vlastně 
postupovat již od začátku roku. „Zjednodušuje“ výhledově roční 
výkaznictví o odpadech definováním 14 tabulek ročních výkazů  
o odpadovém hospodářství obce oproti dvěma původním poměrně 
jednoduchým výkazům. 

Největší pozornost při naplňování požadavků nové legislativy je 
třeba věnovat snižování produkce směsného odpadu. Jak říkají 
odborníci – „Nejlepší komunální odpad je takový, který vůbec 
nevznikne“. 
Doporučováno je tedy zavést i motivační systém nebo jiný způsob 
regulace nádob na směsný odpad. Cílené snižování produkce 
odpadů pak může také reálně omezit růst nákladů obcí na 
odpadové hospodářství. 
V roce 2035 bude moci být skládkováno a spalováno maximálně  
35 % komunálních odpadů, takže vlastní produkce komunálního 
odpadu na 1 obyvatele a rok by se měla snížit pod  
120 kg/osobu/rok. Současně je povinností obcí zajišťovat míru 
povinného vytřídění směsného komunálního odpadu pro dosažení 
na tzv. třídící slevu, viz následující graf: 

 
Zde bych chtěl uvést, že podíl směsného komunálního  
a velkoobjemového odpadu za rok 2021 u nás činil 48,4% 
z celkového množství všech odpadů. 
Ve smyslu znění Zákona o odpadech se poplatek za ukládání 
komunálního odpadu na skládku z výše 500,- Kč/tunu v roce 2020 
zvýšil na 800,- Kč/tunu v roce 2021, v roce 2022 to je 900,- Kč/tunu 
a postupně to bude v roce 2029 až 1 850,- Kč/tunu. Nárůst 
postupného zvyšování poplatku je názorný v tomto grafu: 

 



Z této sazby je zohledňováno limitované množství komunálního 
odpadu, které je zpoplatněno nižší sazbou. Toto množství činilo 
v roce 2021 200 kg/osobu/rok, v roce 2022 to je už jen  
190 kg/osobu/rok a v roce 2029 to bude pouze 120 kg/osobu/rok. 
Kompletní vývoj je v následujícím grafu: 

 

Pro Vaši i obecnou informovanost bych chtěl uvést, že množství 
směsného komunálního a velkoobjemového odpadu u nás 
v Doudlebách nad Orlicí bylo v uplynulých letech následující.  

Rok 2019  226,16 kg/osobu/rok 
Rok 2020  223,62 kg/osobu/rok 
Rok 2021  226,93 kg/osobu/rok 
ꙮ Pro informaci - 200 kg komunálního odpadu, daného normativem 
pro rok 2021 představuje to, že v případě 26 (čtrnáctidenních) 
svozů/rok by v popelnici mělo být v průměru méně, než 7,7 kg 
komunálního odpadu/osobu. Toto platí navíc ještě za předpokladu, 
že se ve sběrném dvoře současně nebude již nebude ukládat žádný 
další velkoobjemový odpad. 

Abychom byli schopni naplňovat požadované parametry, je potřeba 
stále a opakovaně apelovat na zodpovědný přístup všech občanů 
k třídění odpadů a snižování výskytu komunálního odpadu. 
Toto všechno se muselo i zákonitě odrazit v přístupu našeho 

městyse k řešení problematiky odpadového hospodářství pro rok 

2022 i roky následující: 

• Vzhledem k tomu, že do vyprodukovaného množství 

komunálního odpadu občany městyse se započítávaly i odpady od 

podnikatelských subjektů, byly jim k 31. 12. 2021 vypovězeny 

smlouvu o zajišťování svozu tohoto odpadu – ze zákona jsou 

povinni zajišťovat si je sami. 

• Opakovaně a soustavně je apelováno na občany městyse, aby 

prováděli důsledněji třídění odpadů a jaksi „automaticky“ (což je 

pro mnohé to nejpohlednější řešení) neházeli vše do svých  

(v horším případě i do sousedových) popelnic. 

• Ve sběrném dvoře je přijímán jako komunální odpad od občanů 

pouze velkoobjemový odpad, který nelze ukládat do popelnic. 

• S platností od 1. 5. 2021 existuje možnost si zde zakoupit  

za 30,- Kč „ekolácký“ pytel na výjimečné uložení běžného 

komunálního odpadu (když už ho tam občan doveze). 

• Zjara započnou exkurze dítek předškolních i školních do sběrného 

dvora, aby se podrobněji seznámili se systémem třídění odpadů. 

• Všeobecný nárůst cen a našich nákladů si vyžádal i navýšení 

místních poplatků za obecní systém odpadového hospodářství 

pro rok 2022 na 650,- Kč/poplatníka/rok. 

V okolních obcích jsou pro vaši informaci tyto poplatky pro rok 2022 

následující: 

Čestice    650,- Kč/poplatníka/rok 

Třebechovice pod Orebem 660,- Kč/poplatníka/rok 

Záměl     700,- Kč/poplatníka/rok 

Potštejn   700,- Kč/poplatníka/rok 

Rybná nad Zdobnicí  720,- Kč/poplatníka/rok 



Solnice    720,- Kč/poplatníka/rok 

Rychnov nad Kněžnou 750,- Kč/poplatníka/rok 

Týniště nad Orlicí  840,- Kč/poplatníka/rok 

Vamberk   980,- Kč/poplatníka/rok 

V rámci organizace odpadového hospodářství našeho městyse se 

nachází jedno hlavní sběrné místo v ulici Švermova poblíž bytového 

domu čp. 395, ve kterém je možno odevzdat odpady všech druhů  

a 17 veřejně přístupných sběrných míst (tzv. hnízda) pro sběr 

tříděného odpadu, která jsou umístěna: 
1) u hlavního sběrného místa 
2) u “Třešňovky“ - u Lávky 
3) u samoobsluhy 
4) „u nových domků“ 169 
5) sídliště Jiráskova 
6) ulice U Bažantnice 
7) „na Slovensku“ 
8) vedle úřadu městyse 
9) u Leny 
10) křižovatka ulice Družstevní a V Poříčí 
11) „internát“ Jiráskova 
12) Vyhnánov 
13) u parkoviště 
14) Rudé armády - u Jastu 
15) Příkazy 
16) Mnichovství 
17) sídliště Jiráskova - u garáží 

 

Svoz velkoobjemového komunálního odpadu z hlavního sběrného 

místa si zajišťuje městys vlastní dopravou dle potřeby, svoz 

komunálního odpadu z popelnic je zajišťován společností Ekola 

České Libchavy s.r.o. každý druhý pátek.  

V následující tabulce je uveden přehled vyprodukovaných odpadů 

dle druhů za rok 2021: 

 
Z daného přehledu vyplývá celá řada informací, ale asi 

nejpodstatnější je ta, že za rok zde vyprodukujeme 468,56 kg 

odpadů na osobu a rok, tedy téměř půl tuny.  

Vlastní struktura odpadu je graficky znázorněna v tomto grafu: 

 

poč.osob 1769

Celkem kg/osobu/rok

TKO - komunální odpad 332,39 187,90

VOK - velkoobjemový kom.odpad 69,09 39,06

Plast 47,77 27,00

Papír 37,50 21,20

Bílé sklo  21,86 12,36

Barevné sklo 13,93 7,87

Kovy 23,56 13,32

Stavební suť, beton atd. 144,30 81,57

Bioodpad 110,00 62,18

Elektroodpad 12,06 6,82

Nebezpečný odpad 5,60 3,17

Textil 10,19 5,76

Jedlé tuky 0,63 0,36

C e l k e m 828,88 468,56

Odpady 2021 - Doudleby nad Orlicí

Odpady - údaje v tunách



 

Následně je zde graficky znázorněna struktura produkce 

jednotlivých druhů odpadů, rozpočtená na osobu a rok: 

 
 

Kvantifikované výsledky odpadového hospodářství – 

informativní přehled nákladů na provoz obecního systému a 

tržby za rok 2021 

V oblasti nákladů odpadového hospodářství za rok 2021 byla 

provedena kvantifikace všech nákladů na činnosti a služby s tím 

související (náklady na uložení komunálního odpadu a suti, 

personální náklady zaměstnanců městyse, spotřeba materiálů, 

amortizace techniky, nájemné bio skládek atd.) s tím, že celková 

částka činí cca 2 368 400 Kč. 

Tržby a výnosy z provozování odpadového hospodářství jsou 

uvedeny v následující tabulce: 

 
Při zcela jednoduchém a prvotním porovnání vynaložených nákladů 

a jejich kompenzace tržbami pak vyplývá ztráta více jak 680 tis. Kč, 

která je prakticky „sponzorována“ z rozpočtu městyse. K dosažení 

vyrovnaného výsledku hospodaření našeho odpadového 

hospodářství vedou logicky dvě základní cesty: 
1) Provést zdražení / navýšení ročních místních poplatků za obecní 

systém odpadového hospodářství pro poplatníka 
2) Chovat se racionálněji k životnímu prostředí i vlastní peněžence 

a více třídit (snižovat výskyt komunálního odpadu) 

Domnívám se, že pro každého by měla být logickým řešením ta 
druhá cesta. 
Pokud hovoříme o různých možnostech snižování množství 
komunálního odpadu, jednou z dalších možných (odborníky 
doporučovaných) cest je např. opět používání látkových plen.  

Věděli jste, že moderní látkové pleny …. 
• jsou (až o tisíce korun) levnější než jednorázovky 
• stačí prát na 60° C a nemusejí se žehlit 
• nevystavují dítě riziku přestupu chemických látek do 

pokožky 

Příjmy odpadového hosp. městyse 

Doudleby nad Orlicí za rok 2021
Údaje v Kč

příjmy z poplatků občanů 905 826

příjmy z poplatků od rekreantů 26 400

příjmy od ost. původců odpadů 110 846

výnosy z prodeje druhotných surovin 281 378

výnosy ze sběru textilu 0

platby za zpětný odběr elektrozařízení 7 383

příjmy od ostatních obcí 0

výnos ze skládkovacího poplatku 0

EKO - KOM 355 489

Příjmy celkem 1 687 322



• minimalizují další zdravotní rizika – přehřívání pohlavních 
orgánů, nesprávný vývoj kyčlí apod. 

• při výrobě spotřebují celkově méně energie (i s praním)  
a vody než jednorázovky 

• nevytvářejí téměř žádný komunální odpad. Množství plen 
potřebných pro přebalovací věk dítěte 
poslouží často 2 i více dětem po sobě. Pokud 
se plenky praním opotřebí, mnohé lze i 
nadále používat jako hadříky a když doslouží 
i tak, tvoří kompostovatelný odpad 
• při výrobě jsou méně náročné na 
suroviny (než jednorázovky) 

Věděli jste, že …. 
• U jednorázovek vyplývá z průzkumů, že jedno dítě 

spotřebuje průměrně denně 5 – 6 jednorázových plenek, za 
celý přebalovaní věk (počítáme-li 2 roky) je to asi 4000 
plenek, které v nasáklém stavu tvoří až 1 tunu 
nerecyklovatelného odpadu. 

• Z hlediska produkce komunálních odpadů poškozují 
jednorázové plenky prostředí nesrovnatelně víc než plenky 
látkové. Dítě „vyprodukuje“ v jednorázových plenkách za 
rok 2x více odpadu než průměrný občan v ČR. 

 
Do budoucna by bylo určitě i zajímavé porovnání oblasti a struktury 

odpadového hospodářství městyse s našimi sousedy, neboť i mezi 

sousedními obcemi mohou být veliké rozdíly. Proto by bylo dobré 

udělat si srovnání takovýchto výsledků. Hodnotit lze produkci 

odpadů, náklady obce, objemy nádob na tříděný sběr, objemy 

nádob na směsný odpad a celou řadu dalších ukazatelů. 

Závěrem bych chtěl opět zopakovat heslo, které se v oblasti 

odpadového hospodářství jednoznačně potvrzuje a jeho aplikace je 

již prakticky realizována v mnoha dalších obcích i městech, tj. platba 

za komunální odpad dle skutečně vyprodukovaných kilogramů 

jednotlivými občany: „NETŘÍDÍŠ – ZAPLATÍŠ!!!“ 

Převzato z Orlického týdeníku z 25. 1. 2022 

DOUDLEBY N. O. – Firma Charvát a. s., se umístila  
na 1. místě v Královéhradeckém kraji v prestižním 
ekonomickém žebříčku Štiky českého byznysu. 

Je to už 12. ročník, který vyhlašuje společnost Coface a hodnotí 
hospodářské výsledky společností z celé republiky, bez ohledu na 
odvětví, kterému se věnují,  
a velikost podniku. 
Společnost Charvát se zabývá výrobou asfaltových hydroizolací a 
střešních šindelů. Štikou svého regionu se stala díky svému 
dlouhodobému ekonomickému zdraví, rozhodující přitom není jen 
výše zisku. Analytici hodnotili mimo jiné nárůst obratu, míru 
zadluženosti nebo běžnou likviditu firmy za poslední tři roky. 
Zajímavé na tom je, že o účasti v hodnocení nevědělo ani nejužší 
vedení společnosti. 
„Vážíme si každého podobného ocenění. Nikdo z nás o zájmu 
odborné poroty nevěděl. O to významnější je to pro nás úspěch,“ 
říká obchodní ředitelka Jindra Kynclová. Právě kritéria a anonymita 
celé ankety vytvářejí objektivní srovnání. 
Společnost Charvát zaměstnává ve svém závodě v Doudlebách nad 
Orlicí více než stovku lidí. Asfaltové hydroizolace a střešní šindele 
vyváží do 15 evropských zemí. Objemově nejvýznamnějším trhem 
je Německo, kam firma dodává svoje výrobky více než 20 let.  
V posledních dvou letech obrat firmy vždy překročil půl miliardy 
korun. 
Společnost Charvát je ve svém oboru poslední ryze česká firma. 



„Když dědeček s podnikáním začínal, tak fungovalo v zemi více než 
50 výrobců. 
Dneska už 
jsme jediní. 
Ostatní jsou 
členy 
holdingů, 
zahraničních 
koncernů 
nebo 
obchodních 
jednotek  
s výrobou  
v zahraničí,“ říká předseda představenstva a vnuk zakladatele 
Michal Kyncl. 
V rodinné tradici „asfaltového byznysu“ dnes pokračují čtyři vnuci 
zakladatele firmy Zdeňka Charváta. V letošním roce by oslavil  
100. narozeniny. 
„Jsem přesvědčený o tom, že náš dědeček by měl radost, byl by hrdý 
na to, že v jeho práci pokračujeme. Stát na vlastních nohou je sice 
zodpovědnost, ale přináší nám to velkou flexibilitu,“ dodává Kyncl. 

Dále jsme vybrali jsme z Rychnovského deníku:  

Dvě desetiletí trvala omlazovací kúra doudlebské školy, 

letos bude završena 
 

Pěkný dárek dostane Základní škola v Doudlebách nad Orlicí ke 

110. výročí svého postavení. Posledních dvacet let procházela 

postupnou proměnou, díky níž získávají její zaměstnanci a žáci zcela 

nové zázemí a skončilo mimo jiné i přebíhání mezi školou a úřadem 

kvůli stravování. Za pár měsíců se žáci dočkají i nových 

odborných učeben. 

Zdroj: https://rychnovsky.denik.cz/zpravy_region/dve-desetileti-

trvala-omlazovaci-kura-doudlebske-skoly-letos-bude-zavrsea-

202202.html 

  

 

 

Z akcí Spolku Klubu seniorů 

 

Pohádkové domy 
V pondělí 03. 01. 2022 mělo o výlet auty do obce Chotovice  

u Litomyšle na vánočně osvícený vánoční dům pana Václava Trunce 

zájem 15 členů našeho klubu. Tento dům pravidelně vyhrává 

soutěže o nejkrásnější vánoční výzdobu v celorepublikové soutěži, 

a to od roku 2009. Zapsal se do Guinnessovy knihy rekordů.  

Osvětleným domem, z něhož se linou vánoční koledy, si Václav 

Trunec splnil svůj sen. Vždycky se mu totiž líbily ozdobené domy, 

jak je znal z amerických filmů. Na své zahradě ale zůstává věrný 

https://rychnovsky.denik.cz/zpravy_region/dve-desetileti-trvala-omlazovaci-kura-doudlebske-skoly-letos-bude-zavrsea-202202.html
https://rychnovsky.denik.cz/zpravy_region/dve-desetileti-trvala-omlazovaci-kura-doudlebske-skoly-letos-bude-zavrsea-202202.html
https://rychnovsky.denik.cz/zpravy_region/dve-desetileti-trvala-omlazovaci-kura-doudlebske-skoly-letos-bude-zavrsea-202202.html


českým tradicím. Soby nebo obtloustlého Santu Clause tady 

rozhodně neuvidíte.  

 
Obdivovali jsme tisíce světýlek na domech i oknech, na altánku, 

jesličkách, žebřiňáku, pluhu, vozíku taženém koníky, na saních  

s kupou dárků, starých neckách, stromech i na zahradě.  

A samozřejmě šikovnost jejich majitelů, se kterými jsme tam měli 

možnost mluvit. Oba to moc baví a chystají i na následující roky další 

světýlka. Svítí se tu od první adventní neděle až do Tří králů každý 

den a je slyšet české koledy.  

 

Cestou jsme se stavili podívat na další nádherně osvícenou chalupu 

ve Džbánově u Voděrad, a to číslo popisné 15 se zahradou.  Opět 

jako v pohádce. Na rozdíl od Chotovic, vše svítí jen bíle a žlutě, 

žádné křiklavé barvy. „Žádná Amerika,“ říká Miloš Pokorný, který 

každoročně rozsvěcí svůj dům pro širokou veřejnost. K myšlence, 

rozsvítit v období Vánoc svůj dům, ho přivedl dárek - svítící sob. 

Řadu dekorací si z velké části vyrábí sám. Konstrukce naohýbá, svaří 

a instaluje na ně světélka. Úkoly dostávají i členové rodiny. 

Byli jsme pozváni na závěrečný koncert smíšeného pěveckého sboru 

"VLASTIMIL LITOMYŠL" pod vedením Renaty Čápové v pátek 07. 01. 

2022. Jeli další zájemci našeho klubu a byli opět okouzleni. 

Tentokrát nasvícenou chalupu a zahradu a zpěv sboru umocnil  

i krásně svítící srpek měsíce.  Překvapením byl působivý závěrečný 

ohňostroj. 

       ************************************************* 

Ve středu 26. 01. 2022 se členové našeho Spolku klubu seniorů 
Doudleby nad Orlicí zúčastnili zájezdu do Kvasin, do soukromého 
zámku rodiny Janečkových, kteří tu tradičně pořádají výstavu 
betlémů. V pěti místnostech byly k vidění betlémy z různých 
materiálů a velikostí. Obdivovali jsme betlémy z papíru, moduritu 

nebo betlém paličkovaný či skleněný, z hlíny a porcelánu, od 
různých majitelů a muzeí. Nádherná sbírka lidské tvořivosti  
a šikovnosti. Dojem z výstavy ještě zvýraznila působivá výzdoba 
místností. Nakonec nám dcera majitelky zámku dovolila ještě 



návštěvu zdejší kaple a řekla nám něco o její historii.  Bylo to moc 
hezky strávené odpoledne. 

       ************************************************* 

SEJDEME SE U SVITAV 2022 
 

A už je tu rok 2022 a situace s ohledem na covidová opatření jsou 

podobná jako v roce 2021.  Jsme rádi, že hradecký spolek seniorů 

opět vyhlásil úspěšnou akci pro tento rok “ SEJDEME SE U SVITAV 

2022”. A protože se nám tento nápad líbil už vloni, přihlásilo se letos 

už 16 členů.  Akce začíná 1. února a končí 31. 03. 2022. Už si 

chystáme zápisníky na zápis kilometrů a fotoaparáty na 

dokumentaci našich vycházek.  Pokud se i vám tento nápad líbí, 

připojte se kdekoliv v republice a choďte pro zdraví a dobrou 

náladu, a když svítí sluníčko, je všude veseleji. Přejeme vám i nám 

všem hodně ušlapaných kilometrů ve zdraví a pro zdraví. A možná 

se tam někde na lesní cestě nebo vyhlídce potkáme, pozdravíme se, 

popřejeme si pevné zdraví.  

PS: Náš Spolek klub senior Doudleby nad Orlicí složil i hymnu, na 

melodii písně “Chodím po Broadwayi”. Dovolte mi kousek citovat: 

“......Chodí senioři s rouškou sem a tam, Česko poznávají, úsměv 

mají a těší se všichni do Svitav. A já pevně věřím, že zas přijde den, 

všichni uzdraví se, vyrazíme ven, budem všichni volní, vláda zvolní, 

my se sejdem všichni u Svitav. .......“  

S přáním pevného zdraví pro všechny   

Hana Hašková, SKS Doudleby nad Orlicí 

 

TJ Velešov z.s – výroční zpráva za rok 2019 
 

Stolní tenis  

V současné době má stolní tenis jen jedno družstvo. Druhé bylo 

zrušeno pro nedostatek hráčů, kteří by byli ochotni pravidelně hrát. 

Hrajeme ve druhé skupině regionálního okresního přeboru ze čtyř. 

Cíl je hrát v horní polovině tabulky a zajistit si účast v tomto přeboru 

i pro další sezonu. Loňská sezona byla z důvodu Covidu ukončená 

po třech kolech. Letošní se zatím hraje bez omezení, tak se snad 

dohraje. Hraje se zima/jaro. Aktuálně jsme na 7.místě tabulky  

z 12 týmů 

 

Fotbal 

Oddíl se především věnuje mládeži, kdy tréninky mládeže probíhají 

2 x týdně, út + čt přípravky, po + st mladší a starší žáci.  

Úspěšně nás reprezentuje v následujících soutěžích:  

• Družstvo A – umístění na 3.místě v Synyt OP II. třídy Okresního 

přeboru,  

• Družstvo B – umístění na 7.místě v Okresním přeboru III. třídy  

• Mládež 

o Starší přípravka – 4. místo Okresní přebor starších 

přípravek 2020/2021, 

o Mladší žáci – 2. místo Okresní přebor mladších žáků 

2020/2021, 

o Starší žáci – 5. místo Okresní přebor starších žáků 

2020/2021,  

o 3. místo Okresní pohár 

 



 

Tenis 

Oddíl svou činnost provozuje na svých 3 kurtech, které spravuje. 

Základnu tvoří 35 členů (dětí, žen, mužů) a hrají ne mistrovské 

soutěže. Za pomoci financí obce a střešní krytiny, kterou zdarma 

dodala firma Charvát a.s. jsme opravili střechu na pergole v areálu 

tenisových kurtů za což jim patří veliký dík. Dne 19. 06. 2021 

proběhl v areálu tenisových kurtů memoriál Petra Haška ve čtyřhře, 

opět za hojné účasti tenistů a přátel. Z vítězství se radovala dvojice 

Tomáš Polívka a Tomáš Ludvík. Areál kurtů je za poplatek a po 

domluvě přístupný  

i osobám, které nejsou členy oddílu. Nesmíme ale zapomenout 

poděkovat za práci Jaroslavu Hynkovi při téměř každodenní činnosti 

na tenisových kurtech.  

 

Vodáci 
Na začátku ledna, přestože bylo poměrně deštivé počasí, jsme se 

vydali s vodáckým oddílem na sjezd Divoké Orlice. Vlakem jsme 

vyrazili z Doudleb do Bohousové, kde jsme začínali. Vody bylo tak 

akorát na splutí na raftu, a tak jsme si to všichni užili. 

 

 

 
 

 
 

Zpráva o stavu požární ochrany za rok 2021 

 
Rok 2021 lze hodnotit jako průměrný. Jednotka na pokyn KOPIS 
zasahovala 11x; vyjížděla ke 4 požárům, 4x poskytovala technickou 
pomoc, 1x vyjela k dopravní nehodě, 1x k úniku plynu a jeden 
poplach byl planý. Samozřejmě byla i jinak aktivní: 



   14. února - požár RD v obci Kozodry - účast 10 členů 
   24. dubna - planý poplach  - 6 členů 
   29. června - technická pomoc (odstranění stromu) - 8 členů 
   30. června - technická pomoc (odstranění stromu) - 6 členů 
   9. července - technická pomoc (čerpání vody) - 6 členů 
   17. července - požár dřevěné chaty - 6 členů 
   9. srpna - únik plynu - 6 členů 
   16. září - dopravní nehoda - 6 členů 
   30. října - technická pomoc odstranění stromu - 8 členů 
   31. října - požár v parku - 6 členů 
   6. prosince - požár Pewag Vamberk - 6 členů 
Jednotka vyjela ke všem událostem v předepsaném časovém limitu 
do 10 minut po vyhlášení poplachu. 
K dnešnímu dni má jednotka 16 členů,15 mužů a jednu ženu. 
Jednotka také zasahovala na žádost městyse 22x: 
   4. března - mytí komunikace 
   22. května - dodávka vody ČD 
   4. června - mytí komunikace 
   9. července - monitoring řeky odstraňování nánosu u pilíře Bělisko 
   10. července - požární hlídka 
   18. července - provádění zábran proti vodě u čp.51 
   22. července - mytí komunikace 
   23. července - požární hlídka 
   18. července - mytí komunikace 
   14. srpna - likvidace vosího hnízda 
   21. srpna - ukázka na akci Šarpej v nouzi 
   28. srpna - požární hlídka 
   2. září - požární hlídka 
   3. září - ukázka mateřské centrum Rychnov nad Kněžnou 
   9. září - dodávka vody archeolog 
   22. září - požární hlídka 
   23. září - likvidace vosího hnízda 
   4. října - dodávka voda archeolog 
   5. října - požární hlídka 

   20. listopadu - námětové cvičení zámek 
   26. listopadu - pomoc při rozsvícení vánočního stromu 
   3. prosince - požární hlídka 
Nejtěžší zásah byl 14. února při požáru rodinného domu  
v Kozodrech. Zásah probíhal v nočních hodinách při minus 15 
stupních. Docházelo k zamrzaní vody, i zásah v dýchací technice byl 
velmi obtížný. Jednotka prováděla dálkovou dopravu vody jak 
vedením z hydrantu, tak dopravou cisternou. Velký problém nastal, 
jak usušit hadice. Pomohli nám kamarádi ze Slatiny, kteří mají 
vytápěnou sušící věž. 
Nemohu se nezmínit o největší události tohoto roku, a to předání 
nové CAS SCANIA 20. Cisterna dorazila 6. května, kdy proběhlo  
i proškolení strojníků s nástavbou a 26.května s podvozkem. Veliké 
poděkování patří všem, kteří se na získání této moderní cisterny 
podíleli. Celý zbytek roku se všichni členové zásahové jednotky 
seznamovali s novou technikou. Dne 29. května proběhlo praktické 
cvičení s novou CAS, kdy byli vyzkoušeny všechny možné zásahy, 
které lze provádět s tímto moderním vozem. Dnes můžeme 
konstatovat, že jednotka tuto novou techniku zvládla a je připravena 
plnit všechny úkoly, vyplývající z plánované činnosti jednotky. 
Jednotka prováděla také praktický a teoretický výcvik dle nařízení 
GŘ  HZS. 
Dne 20. listopadu jsme uskutečnili námětové cvičení na 
doudlebském zámku.  Ověřili jsme si, jak by probíhal opravdový 
zásah. Platí zásada „kdo je připraven, není překvapen“. Po skončení 
cvičení bylo uskutečněno příjemné posezení v zámecké vinárně  
s pohoštěním. 
Velitelé se zúčastnili 7. září velitelského dne v Dobrušce  
a pravidelného školení 12. listopadu v Kostelci nad Orlicí. 
Bratr Ribár si s pomocí grantu z Královéhradeckého kraje  
a přispěním městyse rozšířil řidičské oprávnění na skupinu C  
a absolvoval školení na funkci strojníka jednotky. 
28. září v rámci výcviku byla prováděna dodávka vody na soutěži  
v Kostelecké Lhotě. 



19. září jsme uctili památku dvou kolegů z SDH Koryčan čestnou 
stráží před hasičskou zbrojnicí. 
Závěrem lze konstatovat, že i přes ztížení činnosti s epidemií 
coronaviru jednotka pracovala dobře a úkoly jí kladené splnila. 
Poděkování zaslouží vedení městyse za jejich podporu a chtěl bych   
vyjádřit přesvědčení, že i nadále bude pokračovat. 
Též bych chtěl poděkovat všem těm, kteří se na této prospěšné práci 
pro občany městyse podíleli, a vyslovit přesvědčení, že v ní budou  
i nadále pokračovat. 

Roman Pavliš, velitel 
 

 
 

    Místní knihovna 
V úterý 15. února byla zahájena výstava Krajinou příběhů. 

Pozoruhodné snímky většinou z horské přírody vystavuje na 

fotoplátnech fotograf a muzikant Rosťa Bartoň. 

Prodejní výstava je přístupná ve výpůjčních hodinách knihovny, po 

domluvě i v jiné době, a to do středy 30. března.                                                                     

www.rostislavbarton.cz 

 

 
 

 
 

  
 

Březen - dříve měsíc knihy a v posledních letech měsíc čtenářů - 

klepe na dveře. Jako každý rok budou mít 

v tomto měsíci nově přihlášení čtenáři roční 

poplatek zdarma a dlužníci knih s upomínkou 

budou moci knihy vrátit bez finanční sankce. 

Počteníčko - první letošní  - ve čtvrtek  

3. března v knihovně od 13.00 do 14.00 

Krátké pohádky a příběhy o dětech  

a zvířátkách  

 

 

Noc s Andersenem -  

v pořadí dvanáctou 

doudlebskou noc 

připravujeme na  

8. - 9. duben, jako 

každý rok pro děti od 

2. do 5. třídy základní 

školy. Přihlášky  

a další informace na 

plakátech a v knihovně po 1. březnu.  

 

 

http://www.rostislavbarton.cz/


Kulturní komise na první polovinu roku připravuje: 

 
5. března Masopust (hlavní pořadatel rodičovské 
centrum Jablíčko) 
6. března Retro oslava MDŽ /viz obálka/ 
10. května Radůza - koncert na zámecké sýpce 
24. května Koncert Ondřeje Rumla 
28. května Den dětí a divadelní zájezd na Noc na Karlštejně na 
Kunětickou horu 
9. června  Procházka turnovým hájem - literárně hudební večer Evy 
Turnové a Tomáše Hradila 
18. června Vítání léta a 2. doudlebský jarmark 
 

 

Eva Turnová 
 

Ondřej Ruml 
 

 

 

Radůza 

 

 

 

 
 



 

Úhrada poplatků v roce 2022 

Svoz a likvidace komunálního odpadu – popelnice  

• Popelnice pro soukromé osoby: 650,- Kč/osoba/rok  
Poplatek za psa  

• 100,- Kč u rodinného domku  

• 250,- Kč v činžovním domě  

• 200,- Kč v činžovním domě – poplatník nad 65 let věku  
Pronájem pozemků  

• Částka: dle pachtovní smlouvy  
Stočné  

• Paušální platby zpětně za rok 2021 30,00 Kč/m3 včetně 
DPH  

• Dle odečtu vodoměrů za rok 2022 39,80 Kč/m3 včetně DPH  
 

Splatnost všech poplatků je do 31. 3. 2022 kromě stočného dle 
odečtu vodoměrů, který je možno hradit průběžně.  
 

 
 
 
 



Doudlebští hasiči v akci 
 

Dle statistických údajů vyjíždějí 

doudlebští hasiči k zásahům 

v průměru 20 x za rok. Letos však 

mají velmi napilno již od ledna 

V neděli 30. 1. bylo jejich zásahu 

zapotřebí kvůli silnému větru 

hned dvakrát, aby odstranili 

spadlé stromy bránící 

průjezdnosti silnic z Doudleb na 

Záměl a na Vrbici. K večeru byli 

ještě zavoláni k lokálnímu požáru 

sklepa. Ve čtvrtek 17. února se 

opět nenudili. Vyjížděli opět k 

padlému stromu, k poškozené 

střeše a o půlnoci byli ještě 

vytažení z teplých postelí, aby 

uhasili vznícený automobil. 

Opravdu vytížené dny. 
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